
III. Móra Interdiszciplináris Kárpát-medencei Szakkollégiumi Konferencia – Szeged, 2019 

58 

 

Bálint Dénes Tamás (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A szalakóta (Coracias garrulus) területhasználatának és vonulásának újabb 
adalékai 

A szalakóta (Coracias garrulus) hosszú távú vonulóként és az agrárkörnyezetben 
történő költése okán kifejezetten veszélyeztetett helyzetben lévő fajnak tekinthető. 
Viselkedésének, területhasználatának és vonulásának ismerete elengedhetetlenül 
fontos a minél pontosabb fajvédelmi terv kidolgozásában, illetve annak 
végrehajtásában. A napjainkban a főleg térinformatikai módszerekre épülő 
vizsgálatokkal már igen pontos képet alkothatunk e szokásokról. 

Pintér Katalin (SZTE Eötvös Loránd Kollégium) 

Klímapolitika, egyes jelentős kibocsátással bíró államok intézkedései 

Előadásom két állam, az Egyesült Államok és Kína klímaintézkedésit tárgyalja. A 
két ország a legnagyobb üvegházhatású-gáz kibocsátó a világon. Azonban, míg 
Kína kevés sikerrel, de igyekszik mérsékelni kibocsátását és eleget tenni a Párizsi 
Egyezménynek, az USA inkább kilépni szándékozik. Érdekes kérdés, hogy a világ 
többi államának mi lesz a válasza, ha ez bekövetkezik. A két állam bizonyos 
intézkedései szintén hatással vannak egymás hatékonyságára a klímaváltozás 
elleni küzdelem terén is. Előadásomban arra is kívánok rámutatni, hogyan alakul 
a Föld átlaghőmérséklete a közeljövőben az előrejelzések alapján és lehet-e az USA 
belpolitikáját befolyásoló tényező a klímaváltozás. Ez utóbbi fontos kérdés annak 
tükrében, hogy a Párizsi Szerződésből leghamarabb 2020-ban lehet kilépni, 
egyidőben a következő elnökválasztással. 

Pintér Tibor (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Az al-Shabaab. Múltja. Jelene. Jövője? 

Szomália az 1990-es évektől totális anarchiába süllyedt. Siad Barre diktátor elűzése 
óta számos kísérlet volt az állam teljes irányításának a megszerzésére. A 
szomszédos és nyugati országok támogatását a kezdetben Ideiglenes Szövetségi 
Kormány élvezte, ami később Szövetségi Kormány lett a választások után. 
Azonban az iszlám vallás eléggé meghatározó a térségben. Az első legjelentősebb 
iszlám tömörülés az Iszlám Bíróságok Szövetsége. Uralmuk rövid idejű volt, a 
keresztény etióp állam nem hagyhatta szó nélkül, így beavatkozott. Az iszlám 
tömörülés felbomlott, azonban egy radikális ága önállósodott, létrehozva ezzel az 
al-Shabaab terrorszervezetet. Céljuk a szigorú iszlám tanokon alapuló központi 
kormányzat létrehozása. Semmi mást nem fogad el. A 2010-2011 es évekig szinte 
az egész országot irányításuk alatt tartották, de egy nemzetközi összefogás révén 
a hatalmukat megtörték, megbuktak, de el nem tűntek... 
  


